
                                                 CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS  
ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 

Nº 
001/2022 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos dois dias (02) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às dez horas e trinta minutos (10:30hs) 
reuniram-se em sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Emanuel 
Anselmo Nascimento, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, 
Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio 
Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly 
Tavares Soares Silva que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a sessão 
ordinária. Na sequencia, autorizou a Sra. Vanete Florêncio de Sousa, Assistente de Plenário, para fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  Dando continuidade, a Sra. Presidenta 
submeteu a Ata a apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. 
Presidenta autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura dos expedientes encaminhados a Câmara Municipal. Foi 
lido o Ofício nº 3/2022 – Assunto: encaminhamento da recomendação nº 1/2021 da 4ª PJPED; Foi lida a Recomendação 
de nº 1/2021 – da 4ª PJPED; Na sequencia, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se 
manifestar. Pela ordem as vereadoras Katyane Leite e Valdete Cruz, e o vereador Neguim Silva se manifestaram quanto à 
referida recomendação; Dando continuidade, e não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. 
Presidenta encerrou o Pequeno Expediente passando para a Ordem do Dia, autorizando a Assistente de Plenário para 
fazer a leitura das proposições. Foram lidos respectivamente as mensagens e os Projetos de Leis de nº 001/2022 de autoria 
do Poder Executivo que dispõe sobre a instituição do Centro de Referência de Atendimento à Mulher em situação de 
violência-CRAM, no Município de Pedreiras; nº 002/2022 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a Instituição da 
Casa da Mulher Pedreirense no Município de Pedreiras; nº 002/2022 de autoria do Poder Legislativo que institui o Dia 
Municipal da Ordem Demolay, no calendário oficial do município de Pedreiras; Na sequencia a Sra. Presidenta 
encaminhou na sua ordem os Projetos de Leis às Comissões Permanentes da Câmara Municipal; Foram lidos o Projeto de 
Resolução nº 001/2022 de autoria do Poder Legislativo que altera o Regimento Interno e institui a paridade de gênero na 
composição da Mesa Diretora e das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras; o Projeto de Decreto nº 
002/2022 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Kaio Vyctor 
Saraiva Cruz; Projeto de Decreto nº 003/2022 de autoria do Poder Legislativo (Mesa Diretora) que dispõe sobre a criação 
da Comenda Graça Melo, honraria municipal destinada a condecorar mulheres que tem prestado relevantes serviços em 
prol da luta pelos direitos da mulher pedreirense; Na sequencia a Sra. Presidenta encaminhou os Projetos para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final; Foram lidas as proposições: indicações de nº 025 e 073/2022 de autoria do vereador 
Totinho Sampaio, sugerindo à Exma. Prefeita Municipal a proceder com a construção de galerias e da camada asfáltica na 
Avenida do Bairro Maria Rita e a proceder com a implantação da camada asfáltica nas ruas transversais do Bairro Maria 
Rita; indicação nº 066/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a pavimentação asfáltica na Rua José Teixeira, Bairro Nova Pedreiras; indicação nº 077/2022 de autoria da 
vereadora Katyane Leite sugerindo à Exma. Prefeita Municipal a proceder com o fardamento escolar gratuito para todos 
os estudantes das escolas do município de Pedreiras; indicação nº 100/2022 de autoria dos vereadores Jotinha Oliveira e 
Jamison Fernandes, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com o empiçarramento na estrada que liga o 
Bairro Nova Pedreiras ao Centro do Julião; Na sequencia a Sra. Presidenta Submeteu em sua ordem as indicações à 
apreciação; Pela ordem o vereador Neguim Silva e a Sra. Presidenta, solicitaram a inclusão de seus nomes na indicação 
que trata do empiçarramento para a estrada que liga o Bairro Nova Pedreiras ao Centro do Julião, sendo posteriormente 
aceito pelos autores da indicação; Em a Sra. Presidenta submeteu as indicações a votação, logo após declarou-as, 
aprovadas; Foram lidas as proposições: indicação nº 101/20222 de autoria dos vereadores Jotinha Oliveira e Jamison 
Fernandes sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma e adequação da Praça Zinor Caldeiras 
(Praça do Jardim); indicações nº 109 e 111/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro sugerindo à Exma. Sra. Prefeita 
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Municipal a proceder com o empiçarramento da vicinal da Rua do Campo ao Povoado Pacas que dá acesso ao Balneário 
e a proceder com a implantação de consultório odontológico na nova UBS do Povoado Pacas; indicações nº 131 e 
132/2022 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo à Exma. Prefeita Municipal a proceder com a implantação 
da camada asfáltica para as ruas Zero(Higino Teixeira), três (Raimundo Monteiro), seis (Diquinho Gomes) e doze (Mariano 
Silva) e a proceder com a camada asfáltica para a Segunda Travessa Zeca Branco, todas no Bairro do Mutirão; Indicação 
nº 145/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada 
asfáltica na Rua Luis Rocha, Bairro Nova Pedreiras; indicação nº 146/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo 
a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com o pagamento de auxilio emergencial aos artista da terra, apoio as lives no 
período carnavalesco e a doação de cestas básicas aos vendedores ambulantes e seguranças cadastrados na FUP; 
indicação nº 198 e 199/2022 de autoria do vereador Gard Furtado sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com a camada asfáltica para o Povoado Maribondo e a proceder com a camada asfáltica no Povoado Alto de Areia; na 
sequencia a Sra. Presidenta submeteu na sua ordem as indicações à apreciação; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 
solicitou a inclusão de seu nome na indicação que trata da implantação da camada asfáltica para o povoado Maribondo; 
após aceito pelo autor da indicação, a sra. Presidenta submeteu as indicações à votação; logo após, declarou-as, 
aprovadas; Foram lidas as proposições: indicação nº 224/2022 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo à Exma. 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de um muro de arrimo e uma caixa d’água no morro do Juriti; 
indicações nº 253 e 254/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com a colocação de aparelhos de academia de rua em local estratégico do Estádio Pilizão e a proceder com a implantação 
do Centro de Atenção da Mulher; indicações nº 303 e 304/2022 de autoria do vereador Emanuel Nascimento sugerindo 
à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua da Gilona, Bairro Seringal e a proceder 
com a pavimentação asfáltica da Avenida Edmilson Alencar no Bairro Maria Rita; Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu 
as indicações a apreciação e votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Foram lidas as Moções de Aplausos de nº 
001/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz ao Pe. José Alberto de Carvalho Saturnino pela aquisição do terreno e 
construção do Anfiteatro Dom Jacinto Brito, no ano de 2007; Moção de Pesar nº001/2022 de autoria da vereadora 
Katyane Leite pelo falecimento da Sra. Carmelita César do Nascimento; Moção de Pesar nº 002/2022 de autoria da Mesa 
Diretora pelo falecimento da Sra. Judite Martins de Melo; Em seguida a Sra. Presidenta submeteu respectivamente as 
Moções à apreciação e votação; logo após declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou 
ao Poder Executivo a proceder com a substituição da balsa que faz a capitação de água no Povoado Marianópolis e a 
proceder com a implantação de mais uma caixa d’água para a captação de água no Povoado Alto de Areia; Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder Executivo que proceda com a limpeza da caixa d’água no Povoado 
Marianópolis e a proceder com a recuperação da iluminação pública no Bosque Seringal e próximo ao Mix Mateus; Pela 
ordem o vereador Neguim Silva solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestutura a proceder com a 
limpeza dos igarapés do Bairro Nova Pedreiras e Seringal; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Setor de 
Iluminação Pública a proceder com a recuperação da iluminação próximo ao campo de futebol, no bairro Mutirão; Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou do Setor de Iluminação Pública a proceder com a recuperação da iluminação 
próximo ao Presídio, no Povoado Barriguda; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou do Poder Executivo que 
proceda com a sinalização horizontal como sinais de trânsito nas ruas da cidade de Pedreiras;  Na sequencia a Sra. 
Presidenta submeteu respectivamente as proposições verbais à apreciação e votação. Logo após, declarou-as, aprovadas. 
Não havendo mais nenhuma proposição verbal a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande 
Expediente a Sra. Presidenta convidou pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira para o uso da Tribuna; 
Posteriormente, o vereador Jotinha Oliveira usou a Tribuna para falar que durante o recesso parlamentar não parou e 
que continuou ouvindo as demandas do povo; Na sequencia, falou da importância e agradeceu pela aprovação das 
indicações, ora apresentada juntamente com o vereador Jamison Fernandes; Em relação à reforma e adequação da Praça 
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do Jardim, falou que juntamente a reforma que também inclua uma solução para os animais que ficam na praça, e quanto 
à indicação da estrada que liga o Povoado Centro do Julião ao Bairro Nova Pedreiras, pediu aos moradores daquelas 
localidades para respeitarem a sinalização do “pare” durante os serviços, para que os funcionários possam estar 
realizando os trabalhos com mais rapidez, e faça um serviço de qualidade; Falou da solução encontrada para as cercas à 
beira da estrada, e na oportunidade parabenizou a Prefeita, Vanessa Maia pela sensatez do referido projeto; E para 
finalizar falou que também tem projeto para a estrada que liga o Povoado São Benedito ao Povoado Olho D’Água, e espera 
que também seja o mais rápido atendido. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite usou a Tribuna para dizer 
que está muito feliz por retornar aos trabalhos legislativos; enfatizando que é uma grande alegria, porém um desafio, e 
uma grande missão dada aos vereadores de Pedreiras; Dando continuidade expressou a sua alegria pela indicação do 
Vice-governador, Carlos Brandão, que irá iniciar de fato e de direito uma pré-campanha ao governo do Estado do 
Maranhão; Na oportunidade, falou do seu respeito e da importância do Secretário, Simplício Araújo, para o grupo político; 
Logo após, lamentou o falecimento da Sra. Carmelita César do Nascimento e o Sr. Raimundo Nonato, mais conhecimento 
por Prof. Nonatão; Falou de sua felicidade quando viu que na Ordem do Dia tinha muitos projetos de políticas públicas 
voltadas para as mulheres de iniciativa do Poder Executivo e do Poder Legislativo; Enfatizando, o Projeto de Lei de 
iniciativa do Poder Legislativo, lhe fez lembrar do artigo 3º da nova lei 14.192 de políticas públicas de gênero; que ver essa 
iniciativa como um estimulo a não discriminação do sexo feminino; Na oportunidade registrou a sua alegria ao Projeto de 
decreto que cria a Comenda Graça Melo; e, a indicação para a  implantação do Centro de Atenção à Mulher, de autoria 
da vereadora Valdete; Enfatizando que acredita que assim é que se deve caminhar, sem distinção de raça, sexo, religião, 
ou ideologia política; Enfim, citou as diversas leis que ampara a mulher em seus direitos; E para finalizar falou da 
importância de suas proposições, agradecendo aos nobres pares pela aprovação das mesmas; Enfim, concluiu citando o 
Salmo 54. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Oliveira usou a Tribuna para agradecer primeiramente a Deus por 
ter lhe dado mais essa oportunidade de estar na Tribuna; e também para desejar a todos que tenham um bom trabalho 
nesse ano de 2022, e também respeito mútuos durante os trabalhos legislativos; Em seguida falou da importância de suas 
indicações; frisando que são indicações que já vem pedindo desde o mandato passado; que espera fica feliz que os nobres 
pares tenha aprovado suas indicações, e espera que após o processo licitatório, a Prefeita realize o mais rápido possível. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela usou a Tribuna para agradecer pelo trabalho realizado em 2021 e 
pelo andamento de seus trabalhos em 2022; Falou da importância de suas indicações e na oportunidade agradeceu aos 
nobres vereadores pela aprovação das mesmas; Falou da obra do Palácio Municipal que está bem encaminhada; E para 
concluir a sua fala, pediu à prefeita Vanessa Maia, a Secretaria de Saúde e a Secretaria de Meio Ambiente para fazer uma 
nova análise quanto ao caso COVID e internação, ou seja, rever a resolução que proíbe as licenças das músicas ao vivo 
nos bares da cidade de Pedreiras; Enfim, falou que a economia deve continuar, afinal, acredita que em alguns meses os 
órgãos de saúde irão anunciar que estamos vivendo em um momento endêmico e não mais de uma pandemia. Em seguida 
o vereador Gard pediu um aparte e explicou desconhece qualquer decreto que proíbe festas no Município de Pedreiras; 
Que o que está em vigência é uma recomendação que foi publicada no Diário Oficial do Conselho Municipal do Meio 
Ambiente, baseado em um pedido do Ministério Público; falou ainda que acredita que nos próximos dias a Prefeita 
Vanessa Maia irá atualizar o seu decreto para o ano de 2022. Dando continuidade ainda dentro de sua fala, o vereador 
Enderson Portela falou que seu pedido é que as autoridades juntamente com o Legislativo, Poder Executivo, Secretarias 
de Saúde e de Meio Ambiente se reúnam e repense a resolução que proíbe a emissão de licenças para os proprietários 
dos bares. Encerrando citou uma frase do ator norte-americano, Will Smith – “não persiga as pessoas. Seja você mesmo, 
faça suas próprias coisas e trabalhe duro. As pessoas certas – as que realmente pertencem à sua vida – virão até você e 
permanecerão. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes usou a Tribuna para agradecer a Deus por está na 
Câmara para mais um início dos trabalhos legislativo. Em seguida fez a retrospectiva de seus trabalhos durante o ano de 
2021, e ao final agradeceu a todas as pessoas que está representando, e, à Prefeita Vanessa Maia por ter atendido aos 
vários de seus pedidos. Por fim, falou da importância de suas indicações, agradecendo aos nobres vereadores pela 
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aprovação das mesmas. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz usou a Tribuna para dizer que Pedreiras está 
de parabéns pela satisfação dos trabalhos nela realizados. Falou da redução dos índices de casos do COVID na cidade de 
Pedreiras; Alertou a população quanto ao mosquito aedes aegypti; Da importância dos trabalhos que tem feito todas as 
Secretarias; Enfim, parabenizou a Gestão e à Secretaria de Educação pela recuperação das escolas não somente nas 
estruturas físicas, como também com um bom nível de ensino e escolaridade, e, também nas sanitizações que tem sido 
feito nas escolas, fazendo com que as mesmas estejam aptas para receberem os seus alunos nesse momento de 
pandemia; Em seguida falou está feliz por estarem todos juntos para o atendimento das necessidades da população, não 
somente na zona urbana, como também, da zona rural, e também por está sendo atendido pelo Poder Executivo; E para 
finalizar parabenizou a todos os professores por mais uma conquista de 33,2% (trinta e três, vinte e quatro por cento) 
concedido pelo Presidente da República, dizendo ao final, que ficará no aguardo do piso salarial aos enfermeiros extensivo 
aos técnicos de enfermagem; para finalizar agradeceu o apoio de todos os pares, dizendo que está otimista para o ano de 
2022, que seja um ano fértil e que juntos possam alcançar mais melhorias para a cidade de Pedreiras. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Neguim Silva retirou a palavra; Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado usou a Tribuna para 
falar agradecer aos nobres vereadores pela aprovação de suas indicações; disse ainda “que muitas se avançou nas obras 
dentro da sede do Município no ano de 2021 e acredita que em 2022 se estenderá com o asfaltamento também para 
algumas comunidades da Zona Rural, a exemplo das indicações aprovadas para o Povoado Maribondo e Alto de Areia”, 
como também as aprovações das proposições verbais, como a substituição da estação de captação de água do Povoado 
Marianópolis  e a implantação de mais uma caixa d’água para o sistema de abastecimento para o Povoado Alto de Areia; 
Enfim, falou que o Povoado Alto de Areia foi bem agraciado pela gestão “tempo de reconstruir” da Prefeita Vanessa Maia 
– exemplificado em seguida os trabalhos que lá foram feitos; Dando continuidade parabenizou as falas dos vereadores 
Jotinha, Totinho e Jamison, em relação ao reconhecimento do belo trabalho que está sendo feito nas estradas vicinais; 
Falou ainda que todos são sabedores que o que se está sendo feito não irá resolver cem por cento (100%), porém, irá 
trazer mais acessibilidade para a população daquela região, e que dessa forma não vai ser preciso que se faça as estradas 
todo ano, mas sim, fazer somente a manutenção dessas estradas. Parabenizou ainda a fala do vereador Enderson Portela 
que corroborou o pedido da vereadora em relação aos artistas de Pedreiras; Enfatizando concordar que a Prefeita tem 
que analisar o mais rápido possível, pois os índices demonstram que estão caindo os casos de COVID; Falou ainda que 
acredita, assim como o vereador Enderson, que com os avanços da medicina e as vacinas, essa pandemia vai se tornar 
uma endemia. Por fim, parabenizou a fala da vereadora Valdete onde mostrou a gestão da Prefeita Vanessa Maia vem 
cumprindo todo o seu plano de governo e tudo aquilo que foi discutido e levado até às comunidade e aos bairros da 
cidade de Pedreiras; Falou quanto as desestruturação das escolas da zona rural e do êxodo escolar dos últimos anos e da 
reestruturação escolar na atualidade, informando que isso mostra o empenho que Prefeita Vanessa Maia fez nas escolas; 
Falou ainda que irá fazer uma moção de aplausos ao Professor Arinaldo, por seu empenho e trabalho que vem fazendo 
na escola do Povoado Pacas; E para finalizar deixou registrado o seu agradecimento a todos os vereadores por tudo que 
tem feito pela cidade de Pedreiras, pelo empenho que cada um vem trazendo de sua maneira os problemas para a Câmara 
para que possa ser discutido e buscar a resolução mais rápida e eficiente para a cidade de Pedreiras. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna,  a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente, e passou para as 
Explicações Pessoais, franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a 
vereadora Valdete Cruz colocou a sua satisfação com relação ao centro de atenção a mulher, com o apoio do município; 
Enfim, agradeceu a Prefeita por ter atendido as necessidades da mulher. Não mais havendo nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. 
Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente 
Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
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 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 02 de fevereiro 
de 2022”. 


